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ВИКОРИСТАННЯ ОСВІТНЬО-НАУКОВИХ ПОРТАЛІВ ДЛЯ ОРГАНІЗАЦІЇ 

НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОГО ПРОЦЕСУ ВНЗ 
 
Зміст і якість освіти, її відповідність сучасним потребам суспільства, є пріоритетним 

напрямком розвитку українського суспільства в умовах європейської інтеграції. Відкритість і 
доступність освіти визначають стан інтелектуального потенціалу держави. Суттєвим резервом 
підвищення якості та доступності професійно-технічної освіти є ефективне впровадження 
інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ). Це стосується не лише навчально-
виробничого процесу, а й управління освітою, системи підвищення кваліфікації педагогічних 
кадрів тощо. Тому слід підкреслити, що випереджальний розвиток сфери професійної освіти 
на основі інтеграції педагогічних, інформаційних і телекомунікаційних технологій, створення 
на їх основі освітніх порталів ВНЗ, районів, областей ы регіонів з відповідним науково-
методичним наповненням і можливостями використання наукових, освітніх та управлінських 
ресурсів у процесі розв’язання різнорівневих завдань стає важливим національним 
пріоритетом сучасності. 

І якщо раніше символами навчання були знання, вміння, громадське виховання, то 
новий погляд на освіту передбачає компетентність, ерудицію, індивідуальну творчість, 
самостійний пошук знань і потреба в їх вдосконаленні. Формування внутрішньої потреби до 
самонавчання стає вимогою часу і умовою реалізації особистісного потенціалу. Здатність 
людини відбутися професійно на достатньо високому рівні, залежить від можливості 
самостійного освоєння нових професійних знань. 

Вирішення цих завдань неможливе без чіткого планування всіх ланок навчального 
процесу з глибокою міждисциплінарною координацією дисциплін професійної спрямованості 
ВНЗ, що можна забезпечити засобами ІКТ для створення порталів кафедр, інститутів, 
факультетів. 

© М.Ю. Байло, Т.Ф. Архіпова, 2012 



 

263 

Розділ 5 
Психолого-педагогічні основи впровадження сучасних інформаційних технологій та 
інноваційних методик навчання і виховання студентів вищих навчальних закладів ІІІ-ІV 
рівнів акредитації 

Постановка проблеми. Застосування ІКТ у навчальному процесі ВНЗ дозволяє 
реалізувати ідеї індивідуалізації та диференціації навчально-виховного процесу ВНЗ [6], 
забезпечити підвищення рівня знань, умінь та навичок учнів унаслідок позитивного впливу 
засобів ІКТ [1; 4; 6]. Окрім того, впровадження дистанційної освіти (ДО) стає можливим і на 
теренах України, створення системи неперервної освіти буде супроводжувати все активне 
професійне життя людини. Уніфіковану систему освіти замінить варіативна за змістом, 
методами і формами, строками і шляхами навчання система різнорівневих навчальних 
закладів, об’єднаних засобами ІКТ − електронними інформаційно-освітніми порталами. 

Аналіз основних досліджень. Теоретико-методологічні та методичні основи розвитку 
інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ), питання проектування, створення та 
застосування ІКТ на прикладі електронних навчально-методичних комплексів відображені в 
роботах В. Бикова, Р. Гуревича, Ю. Жука, О. Шестопалюка та ін. Особливості використання 
ІКТ у підготовці педагогів розглядаються в наукових, навчально-методичних працях 
М. Кадемії. Питання, пов’язані з формуванням професійних знань учнів ПТНЗ засобами 
мультимедіа, знайшли відображення в дисертаційних дослідженнях Л. Шевченко, 
Г. Кедровича, Л. Коношевського, В. Кухаренко. 

З огляду на вищесказане метою даної статті є обґрунтування теоретичних основ 
застосування засобів ІКТ (освітніх порталів) для організації навчально-виховного процесу у 
ВНЗ, зокрема, ДО. 

Виклад основного матеріалу. Для забезпечення ефективності ДО, технології, яка 
інтегрує традиційні форми освіти − ІКТ, і дозволяє здійснювати навчальний процес на 
відстані від базового навчального закладу, велике значення надається грамотному 
використанню передових досягнень у сфері ІКТ, а саме: комп’ютерних мереж, програмних 
засобів (телекомунікаційних, інформаційних, організаційних, методичних). Інакше кажучи, 
засобами ІКТ ми маємо забезпечити навчальну аудиторію: навчально-методичними 
матеріалами, засобами спілкування та контролю знань. Змістовно всі ці складові мають 
відповідати державним стандартам освіти, що передбачає постійне оновлення змістовної 
складової. 

Необхідність упровадження ІКТ в освітню діяльність ВНЗ, а також враховуючи 
особливості організації ДО підготовки майбутніх фахівців, у нашому випадку, педагогічних 
працівників та інженерів-зварювальників, ми здійснюємо дослідження щодо створення 
різнорівневих багатофункціональних інформаційних освітніх порталів кафедр Інноваційних 
та інформаційних технологій в освіті (ІІТО) Інституту магістратури, аспірантури та 
докторантури Вінницького державного педагогічного університету імені Михайла 
Коцюбинського та Технології підвищення зносостійкості (ТПЗ) факультету автомобілів та їх 
ремонту і відновлення, які реалізують концепцію доступності високоякісної освіти. 

ДО є наступником заочної форми навчання. Зі створенням інформаційно-освітнього 
порталу ВНЗ вирішуються протиріччя між очною і заочною формами освіти, які представляли 
якісний і масовий підходи до навчання. 

Послідовне впровадження в навчальний процес on-line-навчання сприяє розміщенню на 
порталах ВНЗ актуальної освітньої інформації і створює умови для інтеграції в навчальний 
процес ВНЗ освітнього контенту, інноваційних технологій навчання, організаційних моделей 
навчання, підвищення професійної компетентності викладачів [3]. 

На вищезгаданих кафедрах Вінницьких державного педагогічного (ВДПУ) та 
національного технічного (ВНТУ) університетів створено освітньо-наукові портали. Головні 
сторінки порталів кафедр показані на рис. 1.  
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Розділ 5 
Психолого-педагогічні основи впровадження сучасних інформаційних технологій та 
інноваційних методик навчання і виховання студентів вищих навчальних закладів ІІІ-ІV 
рівнів акредитації 

«Мультимедійні засоби навчання» та порталу кафедри технології підвищення зносостійкості Вінницького 
національного технічного університету, для організації навчання студентів робітничим професіям. 

Ключові слова: інформаційно-комунікаційні технології, освітньо-науковий портал, дистанційна освіта, 
мультимедійні засоби навчання. 

 
В статье предложен концептуальный подход использования информационно-коммуникационных 

технологий для организации учебно-воспитательного процесса в ВУЗах Украины с использованием 
образовательно-научного портала. Рассмотрена методика использования портала кафедры инновационных и 
информационных технологий в образовании Винницкого государственного педагогического университета при 
изучении дисциплины «Мультимедийные средства обучения» и портала кафедры технологий повышения 
износостойкости Винницкого национального технического университета для организации обучения студентов 
рабочим профессиям. 

Ключевые слова: информационно-коммуникационные технологии, образовательно-научный портал, 
дистанционное образование, мультимедийные средства обучения. 

 
This article proposes conceptual approach of information and communication technologies using in educational 

process in universities of Ukraine in terms of education and research portal. It is shown methodology of the use of portal 
of department of innovativeand informative technologies is considered in formation of the Vinnytsya state pedagogical 
university at the study of discipline «Multimedia facilities of educating» and portal of department of technologies of 
increase of wearproofness of the Vinnytsya national technical university at the study of discipline «Technology of metals 
and in the course Material Science for organization of educating of students to the working professions. 

Keywords: information and communication technologies, educational and research portal, distance education, 
multimedia learning. 

 
 
 

УДК 378.091 
 

Ю.О. Бардашевська
м. Вінниця, Україна 

 
ОСНОВНІ ПІДХОДИ ДО ОБГРУНТУВАННЯ ТЕОРЕТИЧНИХ 

І МЕТОДИЧНИХ ЗАСАД ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ 
ТЕХНОЛОГІЧНИХ ДИСЦИПЛІН ДО ПЕДАГОГІЧНОЇ ВЗАЄМОДІЇ 

  
 Постановка проблеми. Інтеграція України до загальноєвропейського освітнього 

простору висуває нові вимоги до вищої школи, підготовки майбутніх фахівців нового типу – 
творчих, розвинутих, здатних швидко засвоювати все прогресивне і бути суб’єктом своєї 
життєдіяльності. Головним постулатом нової філософії освіти є той, що стверджує: людина 
досягає вільного особистісного розвитку лише в результаті рівноправного діалогу, в якому 
вона має право і можливість вільно висловлювати свою думку про навколишній світ і 
перетворювати цей світ завдяки критичному сприйняттю дійсності. Науковці та практики 
вітчизняної і зарубіжної освіти розмірковують над тим, як організувати навчально-виховний 
процес за новою освітньою парадигмою, яка базується на антропоцентричному принципі, 
поєднуючи революційні інновації з ретельно виваженим гуманізмом, зовнішню простоту 
викладу дисциплін і виховного впливу з глибоким науковим аналізом суспільних і політичних 
явищ, і досягти врешті-решт ефективної педагогічної взаємодії між учителем і учнем, 
вихователем і вихованцем (Е.  Аронсон, Д. Джонсон, Р. Селман, О. Стауфорд, П. Фрейре; 
І. Бех, А. Бєлкін, О. Газман, О. Матвієнко, М. Подберезьський, О. Русіна, В. Семиченко, 
Н. Щуркова). 

 Перехід від авторитарної педагогіки до педагогіки співпраці вимагає теоретичного і 
методичного осмислення проблеми педагогічної взаємодії. Від її вирішення безпосередньо 
залежать продуктивність упровадження нових освітніх технологій у педагогічну практику. Це 
обумовлює актуальність і доцільність наукових досліджень у цьому напрямі.  

 Педагогічна взаємодія є складним багаторівневий і різноспрямованим процесом, який 
постійно змінюється відповідно до розвитку суб’єктів взаємодії й перетворень у соціумі, що 
забезпечує зростання дослідницького інтересу до цієї проблеми. Поняття «педагогічна 
взаємодія» давно використовується в освітній сфері, проте зміст його і розуміння немає чітких 
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